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ACTA No. -:0035-2018: - 
 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, a las 11H42 del día martes 

cuatro de septiembre del año dos mil dieciocho, en la Sala de Sesiones del 

Edificio Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria 

realizada por el señor Rogelio Reyes D, Alcalde del cantón Pucará, con la 

finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar 

el siguiente orden del día: 

1. Constatación de quórum; 

2. Instalación de la sesión; 

3. Aprobación del orden del día;  

4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes; 

5. Aprobación del acta anterior;  

6. Informe de comisiones; 

7. Informe del Alcalde; 

8. Clausura. 

 

 

DESARROLLO. 
 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - El señor Rogelio Reyes D, 
Alcalde del Cantón Pucará dispone mediante Secretaría se constate el quórum, 
encontrándose presente el señor Rogelio Reyes D., Alcalde; y, los señores 
concejales: Arq. Adrián Berrezueta B, Tlga. Paola Bernaza B; Prof. Jorge 
Berrezueta B; Ab. Jaime Molina; Ab. Edison Chávez G; existiendo el quórum 
reglamentario para proceder con la sesión.-SEGUNDO PUNTO: Instalación 
de la Sesión.- El señor Alcalde, saluda y da la bienvenida a los señores 
concejales, agradeciéndoles por su participación en esta importante sesión de 
concejo, de esta manera deja formalmente instalada la sesión.-TERCER 
PUNTO: Aprobación del orden del día.-El señor Alcalde pone a 
consideración de los señores concejales el orden del día planteado,  indicando 
que se espera en los próximos días contar con documentación para la firma de 
un convenio. Acto seguido interviene el concejal Jaime Molina C, indicando que 
elevaría moción para que el orden del día se aprobado conforme los puntos 
planteados. Moción que es apoyada por la señora Vicealcaldesa. De esta 
manera es aprobado el orden del día por unanimidad de todos sus miembros. -
CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y comunidades presentes. - 
El señor Alcalde da la bienvenida a la delegación presente, a su vez dando 
paso para su intervención. Interviene el señor Luisa Márquez, solicitando que 
pueda apoyar con el requerimiento de construcción de un muro en el centro de 
acopio, así mismo se necesita de alcantarillado. Responde el señor Alcalde, 
indicando que hay que analizar el tema presupuestario, ya que la construcción 
de un muro es costoso, claro que a futuro hay que considerar al estar en la vía 
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principal, con un informe técnico se podrá valorar cual es el costo real, ya el 
tema de alcantarillado está considerado dentro del proceso de adquisición de 
tubería. -QUINTO PUNTO: Aprobación del acta anterior. Al respecto el señor 
Alcalde, dispone a los señores concejales revisar el Acta No. 0034-2018, de la 
sesión ordinaria de del día martes veinte y ocho de agosto del año dos mil 
dieciocho; y, de existir alguna observación la presenten, caso contrario 
presentar una moción para su aprobación. Interviene el concejal Jaime Molina 
C, quien manifiesta que una vez revisada el acta eleva a moción para que se 
apruebe el acta No. 0034-2018. Moción que es respaldada por la señora 
Vicealcaldesa. Siendo aprobado por unanimidad de todos sus miembros. -
SEXTO PUNTO: Informe de comisiones. -El señor Alcalde dispone presentar 
los informes de actividades. Toma la palabra el concejal Jaime Molina C, dando 
a conocer que el día 29 de agosto, fui parte de la mesa técnica del Proyecto 
Misión Ternura, llevada en el GADM, en la misma se realizó la presentación de 
los trabajos que se han venido realizando a nivel cantonal, su diagnóstico, 
reflejando algunos casos críticos de desnutrición, hay que seguir trabajando 
para ir poco a poco superando estos índices, así mismos daban a conocer que 
se está nombrando un circulo cuidado, de creación y aprendizaje, indicaban a 
su vez que se está atendiendo a 231 niños de 0-3 años, esto en todo el cantón, 
quienes necesitan de una atención prioritaria, aquí también se hablaba del caso 
de Salvador Márquez Barzallo, como es de conocimiento de todos tiene 
discapacidad, ahora tiene problemas de salud, empezando a convulsionar, se 
escapa de su casa, sin rumbo, situación que le preocupa a su madre, ante esta 
situación se solicitaba el apoyo por parte de la municipalidad en colocar un 
cerramiento para poder controlar esta situación, ante ello me permití solicitar se 
realice una solicitud, para que se proceda en  enviar a un técnico y visita por 
partes del Consejo de Protección de Derechos, a fin de que se viabilice si es 
factible o no el requerimiento. El día jueves se participó de una reunión con 
Técnicos y Directores del Proyecto FORECSA, quienes están a cargo de del 
programa de seguridad alimentaria, dentro de esta reunión se nos hizo llegar 
un banco de preguntas referente al desarrollo del proyecto, cuáles han sido los 
beneficios, avances y progresos, situación que hacia reflejar el poder contar 
con una intervención nuevamente con el Proyecto FORECSA en una segunda 
etapa dentro del cantón, mi persona decía que en realidad sería muy 
importante contar con la intervención, ya que solo se ha intervenido en dos 
comunidades, pero que faltaban 62 en las que se pueden seguir interviniendo, 
posterior a esta reunión se realizó un recorrido con miembros de la Junta de 
Riego de la comunidad de Caligüiña, verificándose el reservorio, dándose el 
cierre del Proyecto, los miembros de la Junta de Riego agradecían por el 
apoyo, decían que ha servido para el progreso, que contaban con huertos en 
mejores condiciones, sus parcelas han mejorado, influyendo que la producción 
de leche sea mayor, de tal manera mejorando la situación económica de las 
familias. El día viernes de manera conjunta con el señor Alcalde, se asistió a un 
recorrido de la vía que se está realizando hacia las fincas de Mollepongo, hubo 
el agradeciendo por parte de la población hacia el concejo, de nuestra parte 
también dimos el debido agradecimiento por el apoyo, colaboración, sabemos 
que los trabajos se realizan siempre en mancomunidad, como beneficiarios 
también realizaron el aporte alquilando la retroexcavadora, avanzando con la 
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carretera piloto, y el tractor está ensanchando la vía para conseguir el objetivo 
de contar con una vía de acceso carrozable, también como trabajo inicial fue la 
negociación con el canal de riego del rio Vivar, comprando tubos, para no 
causar problemas al contorno social y al medio ambiente, ya luego del recorrido 
se pudo compartir de una comida con los diferentes beneficiarios del sector. El 
día lunes 03 de septiembre, se acudió a la ciudad de Cuenca, con la finalidad 
de poder conversar con la Directora del Ministerio de Transporte y Obras 
Públicas, no siendo posible conversar con la señora Directora; sin embargo, se 
conversó con una delgada, se hizo saber sobre la preocupación del 
asentamiento en la vía Girón -Pucará-Pasaje, producto del embalse del agua 
por el Proyecto Minas San Francisco, se les pudo dar a conocer mediante 
fotografías, ante esta situación decían que se va a realizar un pronunciamiento 
a la municipalidad, para que a su vez poder dar a conocer a la ciudadanía 
como se va a realizar la intervención. De igual forma se participó de una 
reunión con miembros de la comunidad de Caligüiña, tratándose sobre los 
trabajos que se están realizando por parte del GADM, aquí solicitaban la 
adecuación de los servicios sanitarios, al estar allí el Arq. Fernando Zhunio 
realizó la inspección para poder contar con un informe, al parecer el Arquitecto 
decía que si es procedente la colocación de nuevos inodoros, así mismo de la 
reunión en la comunidad de San Marcos, también solicitaban el apoyo para la 
adecuación de una cocina. Luego Interviene el concejal Jorge Berrezueta B, 
indicando que don Manuel Pesantez había estado la semana anterior en el 
GADM, en el Departamento Jurídico, solicitando información sobre el proceso 
de declaratoria de utilidad pública del predio para la ampliación del sistema de 
agua potable de Santa Marta, al parecer no se encuentra el expediente, para 
preguntar de ello trate de comunicarme con el ex jurídico Ab. Johvanny Abarca, 
pero no fue posible, también se ha buscado en algunos Departamentos, pero 
no se encuentra, ante ello hoy en la mañana se estuvo buscando en secretaria, 
esperemos se tenga en archivo información, porque si no nos tocaría buscar 
otra alternativa. En otro asunto señor Alcalde, me permito manifestar otra vez lo 
dicho en sesión anterior sobre el arreglo del sistema de alcantarillado, este 
problema está más de un mes a la intemperie, llegando a los potreros, la 
contaminación es bastante considerable, por lo que solicitaría se pueda dar 
arreglo a ese tramo de la red del sistema de alcantarillado, así mismo al 
parecer está confirmado el arreglo de las calles de San Rafael, allí se 
necesitaría primero el alcantarillado pluvial, pero hasta ahora no se ha iniciado 
con ningún trabajo, situación que preocupa ya que se quiere que quede un 
buen trabajo. Luego interviene el concejal Adrián Berrezueta B, informando que 
la semana anterior Se mantuvo una reunión con moradores de la comunidad de 
Pelincay, dentro de la misma realizaron dos requerimientos, de los cuales 
habían conversado personalmente con usted señor Alcalde, solicitaban que se 
le ayude con tubería para pasos de agua, esto por la casa de don Rodrigo 
Espinoza y el señor Diego Delgado, decían que las alcantarilladas han sido 
taponadas, por lo que solicitaría se envié a un técnico para que constate las 
necesidades, solicitud que indicaban se lesapoye antes del mes de octubre ya 
que se avecinan las festividades patronales de la comunidad. También se 
estuvo por la comunidad de Tres Banderas, se tocó del tema del servicio de 
agua potable, como se sabía que se iba a realizar la reunión en la comunidad 
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de Chilcaplaya, se les informo para que pudieran estar presentes. En otro tema 
se inspecciono los trabajos de construcción del sistema de agua potable de la 
comunidad de Peñas de Mollepongo, se pudo ver que se estaba realizando 
encofrados, los dos maestros que están allí están realizando un buen trabajo. 
Se realizó una inspección de la vía que da a la entrada del rio Vivar y Peñas de 
Mollepongo, se pudo ver que la vía cumple con todos los parámetros según el 
proyecto. El día sábado se conversó con el don Guillermo Redrovan, decía que 
están esperando se de apertura a la solicitud del arreglo de la entrada al 
sistema de alcantarillado, sería bueno se les informe si se va a hacer o no; 
también se conversó con los moradores de la comunidad la Florida, decían que 
se les ayude y tome en cuenta a algunas viviendas dentro del sistema de 
alcantarillado, ya que la tubería es antigua. El día de ayer acudí también a la 
reunión en la comunidad de Chilcaplaya, tratándose el problema del costo por 
el consumo del agua potable, así mismo considero que sería importante tratar 
de cumplir la construcción de los baños, ya que esto se viene ofreciendo desde 
hace tres años. Luego interviene el concejal Edison Chávez G, indicando que 
quiere hacer referencia a un tema conversado con las señoras Luisa y 
Herminia Márquez, quienes solicitaban se les pueda apoyar con la construcción 
de un muro en el centro de acopio y construcción de unos baños, decían que 
están bien organizados, pero que siempre tienen problemas por no contar con 
un baño. El día domingo se llevo a cabo la última reunión con parte de los 
señores priostes, el Párroco, en esta reunión como compromiso del GADM es 
que el día cinco de octubre se hará cargo del recorrido de la Virgen desde la 
comunidad de Pelincay al centro cantonal, en la noche algo cultural, para que 
se lleve a cabo las festividades patronales ya se cuenta con el plan de 
contingencia. El día de hoy en la mañana me visito la señora Isolina Heras, de 
la comunidad de San José de Betania, solicitaba que como GADM se les apoye 
enviando a un técnico para que pueda verificar que es lo que se requiere para 
el arreglo de la casa del maestro, porque en dicha casa se ha colocado 
baldosa, causando bastante frio. Finalmente interviene la señora Vicealcaldesa, 
informando que la semana anterior se realizó una inspección con moradores de 
la comunidad de Sarayunga, Ing. Henry del Toro e Ing. Patricio Duchimaza, se 
pudo determinar dónde van a ir ubicadas las alcantarillas, de igual forma se 
coordinó la limpieza de la quebrada antes de la ubicación de dichas 
alcantarillas, se pensaba realizar la semana anterior, pero por tema del 
mantenimiento a la maquinaria se inició el día de hoy, así mismo se coordinó 
con los trabajadores y comunidad para que pernoten y brindarles alimentación. 
En otro tema señor alcalde y compañeros concejales, quiero referirme a la 
reunión llevada a cabo el día de ayer en la comunidad de Chilcaplaya, en 
realidad causa preocupación el sistema de agua potable como proyecto integral 
de la zona baja,  se tiene problemas en cuanto al resultado de consumo, son 
muy altos en ciertos casos, hay hogares que solo viven de dos a tres personas, 
ante esta situación se quedó en verificar con el técnico Adrián Arce, el día 
jueves y viernes, esperemos ir verificando los casos uno por uno y de ser el 
caso dar de baja estos valores, se sabe que un 27% de los beneficiarios tienen 
el inconveniente que se refleja un alto consumo del líquido vital, así mismo hay 
casos que a pesar de que cuentan con medidores viviendas que no son 
habitadas reflejan un consumo que no es la base, realmente es preocupante 
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esta situación, hay que ser conscientes que cometimos un error grave al 
momento de recibir el proyecto, creo que nos entregaron con  grandes 
falencias e inconvenientes, ahora al tener la competencia se deberá considerar 
contar con un rubro para resolver y poder ofrecer un servicio que garantice a la 
ciudadanía, a si mismos se deberá revisar los medidores, hay que ser 
conscientes que dentro de este mes no se va a resolver, ya que no contamos 
con mucho personal, ante todo esto señor Alcalde y señores concejales, me 
gustaría que resolvamos de la mejor manera, hay que pensar a futuro en 
formar una empresa pública de agua potable.- SÉPTIMO PUNTO: Informe del  
Alcalde.- interviene el señor Alcalde, indicando sobre el tema del sistema de 
agua potable de la zona baja, en realidad esta complejo, hay que revisar que 
no haya fugas, ir atendiendo los requerimientos por los ciudadanos, se tendrá 
que ir a la zona baja para que se actualicen datos, realizar seguimientos caso 
por caso, para que se resuelva lo antes posible, según lo manifestado por la 
señora Vicealcaldesa, lo más lógico será que en lo posterior el tema de agua 
potable se convierta en una empresa pública, ya que existen bastantes 
sistemas de agua potable a nivel cantonal.  En otro tema respecto a algunas 
obras que se están realizando a nivel de los presupuestos participativos, se ha 
podido constatar grandes avances en algunos lugares, en otros con retrasos, 
en San Rafal de Sharug, nos encontramos con problemas, no se ha coordinado  
acertadamente, ya que existía un presupuesto, por lo se debía intervenir en 
función del presupuesto y no crear falsas expectativas, ahora el presupuesto 
para poder concluir el adoquinado según lo que pasa el Ing. Henry es bastante 
alto, es complicado para nosotros porque no tenemos partida presupuestaria, y 
si no se culmina se queda mal, la gente está esperando y tiene la expectativa 
se cumpla, se debía cumplir exclusivamente con el presupuesto inicial, en 
realidad no sé porque se considero extender el tramo, estos son errores de 
fórmula, para considerar estos cambios se debió consultar si hay disponibilidad 
de partida. De lo manifestado en cuanto a los trabajos del garaje, al decir del 
concejal Adrián Berrezueta, se están realizando mal, creo que los técnicos 
están para revisar, dar seguimiento, la idea es optimizar recursos y hacer las 
cosas. La semana anterior el día martes por la tarde viaje a la ciudad de Quito, 
ya que el día miércoles fuimos invitados a una reunión de accionistas del 
Banco de Desarrollo, dentro de la misma indicaban cual es su línea,  que es 
atender en proyectos de saneamiento ambiental, como gobierno local se 
ingresa el proyecto de sistemas de alcantarillados de comunidades de la zona 
baja, esperemos que se consideren en la segunda canasta dentro del 
programa de gobierno denominado agua y saneamiento para todos, para tratar 
estos temas el día viernes me concedieron  una audiencia con la Subsecretaria 
del Agua, se quiere abordar de los proyectos que se ingresaron, tomando en 
cuenta que el Proyecto Hidroeléctrico Minas San Francisco- Pucará está 
ubicado en mayor parte en el cantón, por tanto estamos dentro de la zona de 
influencia; así mismo tuve la posibilidad de acudir al Ministerio de Electricidad, 
área de CELEC, allí pude conversar sobre el tema del sistema de agua potable 
de la comunidad de Gramalote, manifestando que esta demorado, la 
preocupación es ahora que se ha pedido la renuncia al Gerente, esto trae 
retrasos, espero que el día viernes también me puedan dar espacio para 
mantener una reunión con el Gerente General de CELEC; también acudí al 
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Consejo de la Judicatura, se dejó constancia del interés que tiene Pucará con 
la creación de un Juzgado Multicompetente. En otro tema se ha realizado 
recorridos de algunos lugares donde se está realizando apertura de vías, para 
estos trabajos es esencial el apoyo de la gente, en lo referente a la vía Minas-
Tablón-Pucará, se ha podido constatar que ya está por culminar, claro se vio 
que en algunos tramos el ancho de la vía es reducido, espero que en los 
siguientes días se pueda hacer un recorrido con la Subsecretaria del MTOP, 
para que nos expliquen, de esta forma poder informar a la ciudadanía. En los 
próximos días como parte de los trabajos de la regeneración urbana se va a 
proceder a realizar la ubicación de los cables en los ductos, ya se cuanta con 
los materiales donados por parte de la Empresa Eléctrica CENTROSUR, como 
parte del proceso hay que declarar de utilidad pública parte de un predio, esto a 
lado de los baños públicos del centro cantonal, para poder colocar los 
transformadores. En el tema de la conclusión de los trabajos en San Rafael, 
hay que revisar los montos del presupuesto, también se tendrá que hablar con 
el Presidente de la Junta Parroquial, para coordinar acciones, como también de 
ser posible se de una contraparte como Junta Parroquial, así mismo con el 
alcantarillado pluvial se tendrá que coordinar.Acto seguido pide la palabra el 
Ing. Henry del Toro, indicando que se presentó un presupuesto de materiales 
para ejecutar las actividades necesarias que nos lleven a la culminación de la 
obra en la construcción, los materiales previstos en el presupuestos se 
concibieron para la colocación de vigas intermedias en la vía de 110 m de 
longitud, además se necesita construir cunetas y sumideros de recolección de 
aguas lluvias a ambos lados de la vía, otros de los materiales faltantes son los 
adoquines para vía y veredas, estos materiales y otros complementarios fueron 
los que se consideraron para realizar el presupuesto. Acto seguido pide la 
palabra el concejal  Jorge Berrezueta B, indicando que se ha conversado con el 
Ingeniero Patricio Duchimaza, para coordinar el tema de la máquina, necesario 
para poder trabajar ya con el material que se tiene comprado, entonces señor 
Alcalde fuera bueno poder avanzar con lo que se tiene,  el tramo para trabajar 
con el alcantarillado pluvial seria desde la Escuela al Colegio, el inconveniente 
es poder contar con la máquina, ahora es necesario el alcantarillado pluvial, ya 
que el tema del adoquinado puede avanzar unos treinta metros más, ya que en 
lo posterior si se empieza con el asfalto se podría concluir el tramo que falta.-
OCTAVO PUNTO: Clausura. -Al agotarse los puntos del orden del día, el 
señor Alcalde Rogelio Reyes D, agradece la presencia y participación en esta 
sesión y siendo las 12h46 se da por clausurada la sesión. Para constancia 
firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. 
- Lo Certifico. 
 
 
Sr. Rogelio Reyes D 
      ALCALDE 

 
Ab. Jhoanna Berrezueta P. 
           SECRETARIA  

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 

desarrollada el día viernes 14 de septiembre del dos mil dieciocho, sin observación 

alguna.- lo certifico. 
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Pucará, 14 de septiembre de 2018.  

 

 

 

Ab. Jhoanna Berrezueta P. 

SECRETARIA G. DE CONCEJO. 

 

 


